

“不忘初心、牢记使命”主题教育简报

(第二批第5期 总第20期)

中国铁建党委“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年10月15日

陈奋健讲授第二批“不忘初心、牢记使命”

主题教育专题党课

10月14日，根据中国铁建党委第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，中国铁建党委书记、董事长陈奋健到中铁十六局集团下属北京安贞东方医院项目调研并讲授主题教育专题党课。中国铁建副总裁刘成军一同前往。

专题党课中陈奋健重点阐述了个人对“不忘初心、牢记使命”主题教育学习的认识，并结合个人学习体会对新时代中国铁建文化建设提出指导意见，要求全系统高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，推动主题教育往深里

走、往心里走、往实里走，把学习成效体现到增强党员党性、提高治企能力、改进工作作风、推动解决中国铁建发展问题上来。

陈奋健首先与参会人员分享了对“不忘初心、牢记使命”主题教育的认识。他指出主题教育的首要任务是要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。我们要深刻理解“不忘初心、牢记使命”是新时代中国共产党人奋斗的主题词。“不忘初心”就是要始终不忘党的性质宗旨，始终保持和发展党的先进性和纯洁性，不断实现自我净化、自我完善、自我革新和自我提高。“牢记使命”就是中国共产党要团结和带领全国人民不断推进中华民族伟大复兴大业，领导人民不断创造美好幸福生活。要深刻理解“不忘初心、牢记使命”的历史地位。党在每个重要历史时期，都要进行一场深刻的自我革命，以解决党内问题，或开启一个新的历史时代。

如何认识习近平新时代中国特色社会主义思想？陈奋健强调，这一思想是当代中国的马克思主义，是逻辑严谨、系统完整的科学理论体系，是马克思主义中国化的最新成果和里程碑，是引领全国人民走向全面小康、走向现代化、走向中华民族伟大复兴的强大真理力量，必须长期坚持并不断发展。

围绕深入学习习近平国资国企工作重要指示精神，陈奋

健提出三点要求：一是深刻理解国有企业地位作用，坚定做好国有企业的信心和决心，要站位国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础的崭新高度，使国有企业成为践行初心和使命的“六种力量”；二是深刻理解两个“一以贯之”，推动党的领导和建设现代企业制度有机融合、形成合力；三是深刻理解三个“有利于”标准，勇于攻坚克难，敢于向积存多年的顽瘴痼疾开刀，坚定不移把国有企业改革推向前进。

共产党人如何践行初心和使命？陈奋健指出，站在中国共产党建党百年和世界百年未有之大变局的历史交汇处，作为党员，要做政治上的明白人，做理论上的清醒者，做清白干净的合格党员，做守初心担使命的践行者。全系统要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，坚持以政治建设为统领，加强党对国有企业的领导；围绕高质量发展，全力打造“品质铁建”；融入国家战略，实施“海外优先”；加快转型升级，推动企业“三转”；适应市场变化，践行“四者”定位，推动中国铁建建设世界一流企业。

专题党课中，陈奋健还围绕对企业文化本身的看法、对中国铁建文化现状的看法、对新时代中国铁建文化建设的看法三个方面，深入浅出地阐述了打造新时代中国铁建文化的方法和路径。

陈奋健强调，企业文化是企业的核心竞争力，要充分认识到企业文化的重要作用，采取切实有效的手段，通过教育引导、舆论宣传、文化熏陶、行为实践、制度保障等，将文化理念内化于心、外化于行。

作为生存发展了 70 多年的中国铁建，在漫长的历史长河中已形成自己独特的文化。为此，陈奋健要求以这次主题教育为契机，进一步传承和弘扬铁道兵的优秀文化，旗帜鲜明地反对不良文化现象。在传承优秀文化的同时，更要与时俱进创新。要遵循文化导向，弘扬“以国为荣、以法为循、以德为先、以企为家、以人为本”的价值取向，并根据新形势新要求，不断丰富提升文化内涵。与此同时，还要充分发挥正反双向激励的作用。

陈奋健要求各级领导、党员干部要以身作则、身体力行，以选人用人作为突破口，树正气、灭歪风，营造风清气正的企业生态环境。他强调，广大员工既是企业文化的创造者、践行者，也是受益者。相信在全体员工的共同努力下，一定会把铁道兵的事业和精神传承好，把中国铁建的明天建设得更加美好！

报：委管中央企业第二巡回督导组、公司领导

送：机关各部门、各单位、各巡回督导组
